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ČT VRTLETNÍK
p r o  Ž e h u š i c e  a  B o j m a n y

Ročník: 5
Číslo: 20
Prosinec 2015
ZDARMA

Vážení spolu
občané,

rok se pomalu 
schází s rokem, 
na okna nám kle
pe zima, z rádia 
zní vánoční pís
ničky, domovem 
začíná vonět vá
noční cu kroví a to znamená jediné, že se 
nám blíží ty nejkrásnější svátky v roce – 
Vánoce. Vánoce jsou … když se na chvíli 
vrátíte do dětských let, když se sejde celá 
rodina u jednoho stolu a když usnete se spl
něnými sny. Ze srdce Vám přeji, aby se 
Vám splnily Vaše sny nejen o Vánocích. 
Opravdové kouzlo Vánoc není dané jen 
sněhem a rampouchy za okny, ale přede
vším láskou, vírou, vstřícností, odpuštěním, 
nadějí, pokorou vůči životu druhého člově
ka, vzájemnou úctou. A co bych Vám chtě
la popřát v novém roce? Přej a bude ti přá
no, dej a bude ti dáno. Někdo si přeje víc 
zdraví, druhý štěstí, jiný lásku, každý máme 
svá přání. Myslím si, že člověk by měl ke 
svému životu přistupovat s velikou pokorou 
a svědomím, že nic v našich životech se ne
děje náhodou. Všechny zkoušky, které nám 
život staví do cesty a chce, abychom je pře
konávali, ne obešli, jsou tu proto, aby nás 
posunuly zase o kousek dál. S každou pře
konanou překážkou se totiž člověk stává 
lepším a zároveň silnějším. Ať máte i v příš
tím roce dostatek síly a odvahy postavit se 
všemu, co vám život přichystá.
Dovolte mi, vážení a milí spoluobčané, 
abych Vám popřála nejen jménem svým, 
ale jménem celého obecního zastupitelstva 
krásné svátky vánoční naplněné opravdo
vou vnitřní radostí, pohodou a štěstím 
v kruhu svých blízkých. Dětem přeji boha
tého Ježíška, ať najdou pod stromečkem 
ten nejkrásnější dárek a tím je Vaše otevře
ná náruč a pohlazení. V novém roce 2016 
Vám pak přeji pevné zdraví, hodně lásky 
a splněných snů, ať všechny radosti a sta
rosti všedních dnů zvládnete s nadhledem 
a s úsměvem na tváři, po boku těch, které 
máte rádi, ať při sobě stojíte v dobrém 
i zlém, ať nikdy zloba a závist nenajde mís
to ve Vašich srdcích. Svá srdce otevřete 
lásce a radosti ze života a rozdávejte ji dál. 
Možná pak bude hezky na světě nám všem. 

Krásné Vánoce a úspěšný nový rok 2016 
Vám ze srdce přeje

Zuzana Havlíková Heřmánková

Slovo starostky OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

PROVOZ ÚŘADU 
MĚSTYSE ŽEHUŠICE MEZI 

VÁNOČNÍMI SVÁTKY

POČET OBYVATEL

23.–27. 12. 2015 – úřad uzavřen
30.–31. 12. 2015 – úřad uzavřen

K 1. 12. 2015 mají Žehušice a Bojmany 753 
obyvatel. V Žehušicích žije 684 obyvatel 
a v Bojmanech 69 obyvatel. V letošním 
roce se narodilo 10 dětí a 3 občané zemřeli.

ROZEZVOŇTE S NÁMI ŠTĚDRÝ DEN

PODĚKOVÁNÍ

Srdečně všechny zveme na 16. vánoční koncert do kostela sv. Marka v Žehušicích. Na Štědrý 
den v 15 hodin bude vystupovat se svými vánočními písněmi a koledami sbor Notík pod ve-
dením Lenky Macháčkové. Přineste si s sebou, prosím, zvonečky nebo rolničky a přijďte si 
společně zazpívat a užít si poklidné sváteční odpoledne.

Dovolte, abych na tomto místě poděkovala manželům Košťálovým ze Zaříčan, kteří svým fi-
nančním darem ve výši 10 000 Kč podpořili naše děti. Za tyto finance byly nakoupeny ze-
jména cvičební a sportovní pomůcky, které mohou využívat jak děti z mateřské školy, tak ze 
základní školy, ale také děti ze zájmových kroužků při základní škole v Žehušicích. Velmi si 
vážíme jejich velkorysosti a štědrosti.

Blíží se konec roku a s ním opět čas bilancování, co se nám v letošním roce podařilo uskuteč-
nit, co se nám nepodařilo, zda byl rok 2015 úspěšným pro naše obce a co nám přineslo vrásky 
na čele. Spousta věcí se opět podařilo, ale stejně tak jsme řešili i spoustu problémů. Pokud se 
však k problémům stavíte čelem a ne zády, nikdy se není za co stydět a vždy je co zlepšovat.
Uplynulý rok nás trápily zejména problémy s obecní vodou. S podobnými problémy se po-
týkalo mnoho obcí a měst napříč celou republikou z důvodu dlouhotrvajícího sucha a ne-
dostatku srážek. A nebyly to jen problémy obecního charakteru, ale voda nebyla ani ve 
studních, takže obtížné situace řešilo i mnoho občanů majících pouze vlastní zdroje vody. 
Situace, kdy voda netekla, byly velice nepříjemné pro nás všechny, ale vždy jsme se je ja-
ko obec snažili vyřešit tím nejrychlejším a nejdostupnějším způsobem (ať už to byla do-
prava vody přímo do vrtů na úpravnu nebo přistavení cisteren). Městys Žehušice pracuje 
intenzivně na tom, aby se podobné problémy již neopakovaly. Zastupitelstvo schválilo vy-
budování třetího vrtu a rozšíření úpravny vody. Čekají nás tedy velké investice do vodo-
vodní soustavy, které bude obec řešit přijetím úvěru ve výši 1 500 000 Kč. V této souvis-
losti muselo dojít také ke zvýšení cen vodného a stočného, abychom si všichni uvědomili, 
že také voda je vyčerpatelným zdrojem a pokud budeme vodou plýtvat, nebudeme ji mít, 
anebo si ji budeme muset zaplatit. Je na každém z nás, jak se k dané věci postaví, snad nás 
to všechny zavede k zamyšlení, zda je nezbytně nutné pitnou vodou zalévat zahrádky a na-
pouštět bazény a zda neexistují jiné možnosti, jak vodu na zalévání a do bazénů získat. 
Souběžně s pracemi na třetím vrtu pokračují také jednání s vodohospodářskou společností 
Vrchlice – Maleč o budoucím napojení Žehušic a Rohozce na vodovodní řad této společnosti. 
Během uplynulého roku nás však potkalo i mnoho hezkých věcí, ať už to byly nejrůzněj-
ší akce pořádané našimi spolky, příspěvkovými organizacemi nebo samotnou obcí, které 
nám neustále dokazují, že naše obce žijí. Většina těchto akcí přinesla do života našich ob-
čanů nejen zpestření, rozzářené obličeje, ale i obrovskou naději. Naději, že zde stále žijí 
lidé, kterým na tomto místě velmi záleží. Ráda bych na tomto místě chtěla poděkovat ta-
ké všem občanům za spolupráci v uplynulém roce, především za jejich trpělivost v ře šení 
některých věcí. Stejně tak bych ráda vyzdvihla a ocenila až neskutečnou práci všech 
dobro volníků z řad sokolů, hasičů, seniorů, ale i všech ostatních, kteří jsou připraveni 
obětovat svůj volný čas pro ostatní občany své obce. Všem těmto lidem ze srdce děkuji. 

Ing. Zuzana Havlíková Heřmánková 
 starostka městyse Žehušice

PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ SVÁTKŮ VÁNOČNÍCH A V NOVÉM ROCE 2016 
MNOHO ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ A ÚSPĚCHŮ VÁM PŘEJE ZASTUPITELSTVO 

MĚSTYSE ŽEHUŠICE A ÚŘAD MĚSTYSE ŽEHUŠICE
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INFORMACE PRO OBČANY – 
POPLATKY V ROCE 2016

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU 
A BIOODPADU V ROCE 2016

ZVÝŠENÍ CENY VODNÉHO A STOČNÉHO 
OD 1. LEDNA 2016

VÝZNAMNÉ INVESTIČNÍ AKCE USKUTEČNĚNÉ V ROCE 2015

Upozorňujeme občany, kteří ještě neuhradili veškeré poplatky za 
rok 2015, aby tak neprodleně učinili!
POPLATKY ZA ROK 2015 BUDE MOŽNÉ PLATIT AŽ OD 
18. 1. 2016!!! 
Prosím respektujte toto upozornění, neboť v první polovině 
ledna musí dojít k uzavření účetních programů za rok 2015 
a jejich překlopení do roku 2016. Děkujeme za pochopení.

POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD
500 Kč za trvale žijící osobu a rok, 250 Kč po platných úlevách
500 Kč za rekreační objekt na rok
Splatný do 30. 4. 2016 !!!

POPLATEK ZA PSA
50 Kč za psa a rok (za každého dalšího 100 Kč)
Splatný do 30. 4. 2016 !!!

POPLATEK ZA PŘIPOJENÍ NA KANALIZACI (STOČNÉ)
45 Kč za m3

POPLATEK VODNÉ
35 Kč za m3

INFORMACE O PLATBÁCH
Veškeré poplatky lze platit také bankovním převodem na účet 
č. 443542319/0800, vedený u ČS, a.s.
Variabilní symbol
U poplatků za odpady a psy uvést číslo popisné. Do textu pro pří-
jemce napsat „poplatek za psa nebo za odpady“.
Platba vodného a stočného
na účet číslo 443542319/0800, vedený u ČS, a.s.
variabilní symbol:  uvést číslo faktury (v pravém horním rohu)

Úřad městyse Žehušice Vám nabízí možnost zasílat fakturaci
e-mailem. Pokud máte o tuto službu zájem, nahlaste, prosím, na 
OÚ buď telefonicky nebo e-mailem na adresu obec@zehusice.cz. 
Vaši e-mailovou adresu, na kterou Vám bude fakturace vodného 
a stočného zasílána.

Od 1. 12. 2015 do 31. 3. 2016 bude svážen každý týden komu nální 
odpad.
Od 1. 4. 2016 do 30. 11. 2016 bude svážen na střídačku komu nální 
odpad a bioodpad.
Svozovým dnem zůstává pátek.

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU 
V ROCE 2016 proběhne 18. 4. a 24. 10. 2016.

Výše poplatku za komunální odpad se v příštím roce nemění, za-
stupitelstvo jednoznačně rozhodlo ponechat poplatek pro rok 2016 
ve stejné výši jako letos a motivovat tak občany k třídění odpadů, 
které nám poté vrací zpět finanční prostředky do našeho společ-
ného obecního rozpočtu.
Již čtvrtým rokem svážíme bioodpad, což se setkalo s pozitivní 
odezvou našich občanů. Bioodpad bude svážen i v průběhu příští-
ho roku, což je již povinnost i ze zákona. Pokud ještě někdo nemá 
nádobu na bioodpad a měl by o ni zájem, bude možné si ji vyzved-
nout na jaře příštího roku na OÚ v Žehušicích.

Zastupitelstvo městyse Žehušice na svém zasedání dne 2. 12. 2015 
schválilo zvýšení ceny vodného a stočného od 1. ledna 2016 z dů-
vodu nezbytné investice obce do třetího vrtu a rozšíření úpravny 
vody následovně: 
35 Kč/m3 vodné, 45 Kč/m3 stočné, 
dále 70 Kč/m3 vodné v případě překročení průměrné roční 
spotřeby, která činí 36 m3 na osobu za rok (na základě vyhláš-
ky č. 428/2001 Sb.).
Obec chce tímto krokem eliminovat napouštění bazénů a zalévání za-
hrad pitnou vodou zejména v obdobích sucha, která nás trápilo tento 
rok, a vyhlídky na příští rok nejsou o mnoho lepší. Podle této průměr-
né roční spotřeby se také velmi dobře pozná, kolik osob ve skuteč-
nosti nemovitost obývá a kolik je zde přihlášeno k trvalému pobytu. 
V první polovině ledna proběhne pravidelná kontrola stavu vodo-
měrů zaměstnancem obce. Předem Vám děkujeme za spolupráci.

Úřad městyse Žehušice upozorňuje občany, že v poslední době opětovně dochází na ČOV k výskytu látek, které se obvykle v kanalizačním 
řádu nevyskytují a způsobují provozní závady nebo poruchy v průtoku stokové sítě a mohou ohrožovat provoz čističky odpadních vod a čer-
padel na přečerpávacích zařízeních. Musím konstatovat, že bezohledností některých občanů obec neustále vydává skutečně nemalé finanční 
prostředky na opravy čerpadel a přečerpávacích šachet a řeší ve stále větší míře problémy na ČOV, která bude fungovat pouze v případě, že 
do ní bude přitékat pouze to, co do ní přitékat má. Když nám na ČOV připlavou běžně celé řízky, velké kosti, hlava z ryby, dětské podložky, 
nejrůznější hygienické potřeby, hadry, pak jistě chápete, že takto ČOV nemůže nikdy dobře fungovat a její provoz se neskutečně prodražuje. 
Znovu Vás tedy žádáme, abyste do kanalizace nevylévali nic, co do ní nepatří, čerpadla ani šachty nejsou schopny takovéto věci pojmout. 
Blíží se období Vánoc. Budeme hodně vařit a smažit, proto znovu apelujeme na občany, aby nevylévali do odpadů použitý olej, ale odnesli 
ho do barelů umístěných na sběrném dvoře, které jsou tam pro tyto účely určeny. Předem Vám děkujeme.

• na začátku letošního roku proběhla poslední etapa zpevňování komunikací v lokalitě Za Humny,
• na jaře proběhla rekonstrukce bývalé kuchyně v MŠ Žehušice na společenskou místnost,
• v srpnu proběhla úprava dešťové kanalizace v areálu ZŠ J. V. Sticha-Punta Žehušice,
• v listopadu tohoto roku proběhla výměna svítidel veřejného osvětlení v Žehušicích a v Bojmanech,
• vybavení Jednotky sboru dobrovolných hasičů v Žehušicích – JSDH Žehušice získala v letošním roce dotaci na výstroj a výzbroj od 

Krajského úřadu Středočeského kraje z Fondu podpory dobrovolných hasičů a složek IZS ve výši 120 000 Kč.

Dle možností obecního rozpočtu:
• finančně nejnáročnější akcí, na kterou si obec musí vzít úvěr ve výši 1 500 000 Kč, bude realizace třetího vrtu a rozšíření úpravny vody 

tak, abychom dokázali předejít problémům s nedostatkem vody, které nás trápily v letošním roce,
• XXXIV. Slavnost lesního rohu spojená s oslavami 270. výročí narození Jana Václava Sticha-Punta a setkání rodáků a přátel Žehušic,

UPOZORNĚNÍ

AKCE PLÁNOVANÉ V ROCE 2016
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UPRAVENÉ JÍZDNÍ ŘÁDY AUTOBUSOVÝCH LINEK OD 13. 12. 2015

• dokončení opravy hasičské zbrojnice,
• rozšíření a modernizace obecního rozhlasu,
• oprava místních komunikací v Žehušicích a v Bojmanech,
• oprava střechy a výměna oken budovy obecního úřadu.

V závislosti na získání dotací:
• výměna oken budovy staré školy čp. 107,
• kanalizace a ČOV v Bojmanech,
• úprava veřejných ploch a prostranství.

Pravidelně sledujeme vyhlášení výzev z různých dotačních programů a oblastí podpory a snažíme se tak využít každé možnosti k získání do-
tací na naše akce a projekty, bez kterých některé investiční akce není vůbec možné uskutečnit.

Z důvodu omezení tonáže na sil. II/338 v místě propustku v obci Horušice byla nucena společnost ARRIVA VÝCHODNÍ ČECHY a.s. při-
stoupit k přetrasování příměstských linek č. 240013 Kutná Hora–Semtěš a č. 240055 Čáslav–Chvaletice.
Vzhledem k tomu, že toto omezení provozu pro autobusy je velice problematické, dochází k velice závažnému dopadu do dopravní obsluž-
nosti obcí na uvedených linkách.
Takto nám byly zaslány nově upravené jízdní řády pro dané linky s platností od 13. 12. 2015 v rozsahu, který je dopravce v tuto chvíli scho-
pen zajistit. 
Dopravce dále upozorňuje na skutečnost, že v nové verzi jízdních řádů mohlo dojít k neobsluhování některé z obcí nebo mohlo dojít k navýšení 
jízdného, protože spoje jezdí jinak než dosud. Je také možné, že se změnou časů u spojů dojde k rozvázání návazností na školní vyučování.   
Připomínky k jízdním řádům prosím zasílejte písemně, buď přímo paní Zuzaně Krčmářové ze společnosti ARRIVA VÝCHODNÍ ČECHY a.s. 
(e-mail: zuzana.krcmarova@arriva.cz, tel.: 724 189 370) nebo na Krajský úřad Středočeského kraje k rukám paní B. Nováčkové (odbor do-
pravy). Připomínky budou postupně ve spolupráci s Krajským úřadem Středočeského kraje vyřizovány. Předpokládá se, že pokud budou připo-
mínky oprávněné a provozní podmínky to umožní, změnily by se jízdní řády ještě před vyhlášeným termínem změn, kterým je 6. březen 2016.

240055 (F55) Čáslav-Bernardov-Chvaletice Platí od 13.12.2015 do 10.12.2016

Přepravu zajišťuje: ARRIVA VÝCHODNÍ ČECHY a.s., Na Ostrově 177, 537 01 Chrudim, provozovna Čáslav, tel. 327 315 070, www.arriva-vychodnicechy.cz, info.vychodnicechy@arriva.cz
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20

1017
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0017
5816
5516
5416
5116
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4716
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4016
3916
3816
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3216
2916
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X jede v pracovních dnech
2 jede v úterý
3 jede ve středu

4 jede ve čtvrtek
5 jede v pátek
J spoj zastávkou projíždí

spoj jede po jiné trase
MHD možnost přestupu na městskou hromadnou dopravu

17 nejede od 23.12.15 do 1.1.16, 29.1.16, od 9.2.16 do 12.2.16, od 24.3.16 do 25.3.16, od 1.7.16 do 31.8.16, 
28.9.16, od 26.10.16 do 28.10.16, 17.11.16

20 nejede od 23.12.15 do 31.12.15
45 jede od 23.12.15 do 31.12.15
46 jede od 23.12.15 do 31.12.15, 29.1.16, od 8.2.16 do 12.2.16, od 24.3.16 do 25.3.16, od 1.7.16 do 31.8.16, 

od 26.10.16 do 27.10.16

62 nejede od 23.12.15 do 1.1.16, 29.1.16, od 8.2.16 do 14.2.16, od 24.3.16 do 28.3.16, od 1.7.16 do 31.8.16, 
28.9.16, od 26.10.16 do 28.10.16, 17.11.16

A spoj 7 Tč 1: spoj 7 vyčká v zastávce Čáslav,aut.st. příjezdu spoje 14 linky 240052 nejvýše 5 minut
A spoj 19 Tč 1: spoj 19 vyčká v zastávce Čáslav,aut.st. příjezdu spoje 32 linky 240052 nejvýše 5 minut

NA LINCE PLATÍ TARIF A SMLUVNÍ PŘEPRAVNÍ PODMÍNKY VYHLÁŠENÉ DOPRAVCEM ARRIVA VÝCHODNÍ ČECHY a.s. PRO JÍZDU MEZI ZASTÁVKAMI OZNAČENÝMI ČÍSLEM ZÓNY PLATÍ NA ÚZEMÍ 
PARDUBICKÉHO KRAJE TARIF IREDO, NA ÚZEMÍ STŘEDOČESKÉHO KRAJE JSOU TARIF A SMLUVNÍ PŘEPRAVNÍ PODMÍNKY VYHLÁŠENÉ DOPRAVCEM SHODNÉ S TARIFEM A PŘEPRAVNÍMI PODMÍNKAMI 
STŘEDOČESKÉ INTEGROVANÉ DOPRAVY. INFORMACE JSOU ZVEŘEJNĚNY VE VOZIDLECH NA LINCE.

CIS JŘ © CHAPS spol. s r.o., 3.0.5689.16423 27.11.2015

240013 (F13) Kutná Hora-Semtěš Platí od 13.12.2015 do 10.12.2016

Přepravu zajišťuje: ARRIVA VÝCHODNÍ ČECHY a.s., Na Ostrově 177, 537 01 Chrudim, provozovna Čáslav, tel. 327 315 070, www.arriva-vychodnicechy.cz, info.vychodnicechy@arriva.cz
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MHD...................Kutná Hora,Malín

....................................Nové Dvory

...........................Nové Dvory,,ÚNZ
..........................Rohozec,,rozc.1.8

........Svatý Mikuláš,,zámek Kačina
.................................Svatý Mikuláš

.....Záboří n.L.,Habrkovice,rozc.0.5
.......................................Kobylnice
......................................Bernardov

.......................................Kobylnice
.........................Kobylnice,,rozc.0.5

.........Svatý Mikuláš,Lišice,rozc.0.3
..................Svatý Mikuláš,Sulovice

.........................................Horušice
...............................Žehušice,,ObÚ

...................Horka I,Borek,rozc.0.8
...........................................Horka I

.............................Horka I,,rozc.0.8
...Horka I,Svobodná Ves,u Jednoty

........Horka I,Svobodná Ves,u rest.
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.......................Brambory,,Koukalka
.....................Bílé Podolí,Pazderna
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J spoj zastávkou projíždí

spoj jede po jiné trase
MHD možnost přestupu na městskou hromadnou dopravu

20 nejede od 23.12.15 do 31.12.15
31 nejede 31.12.15
42 nejede od 23.12.15 do 31.12.15, od 1.7.16 do 31.8.16
62 nejede od 23.12.15 do 1.1.16, 29.1.16, od 8.2.16 do 14.2.16, od 24.3.16 do 28.3.16, od 1.7.16 do 31.8.16, 

28.9.16, od 26.10.16 do 28.10.16, 17.11.16

A spoj 2 Tč 25: spoj 2 vyčká v zastávce Horka I,Svobodná Ves,u rest. příjezdu spoje 2 linky 240047 nejvýše 
5 minut

B spoj 4 Tč 7: na spoj 4 navazuje v zastávce Nové Dvory spoj 3 linky 240041 do Kolína,aut.st.
A spoj 10 Tč 7: spoj 10 vyčká v zastávce Nové Dvory příjezdu spoje 4 linky 240041 nejvýše 7 minut
A spoj 15 Tč 1: spoj 15 vyčká v zastávce Kutná Hora,aut.st. příjezdu spoje 6 linky 240018 nejvýše 5 minut

NA LINCE PLATÍ TARIF A SMLUVNÍ PŘEPRAVNÍ PODMÍNKY VYHLÁŠENÉ DOPRAVCEM ARRIVA VÝCHODNÍ ČECHY a.s. PRO JÍZDU MEZI ZASTÁVKAMI OZNAČENÝMI ČÍSLEM ZÓNY JSOU TARIF A SMLUVNÍ 
PŘEPRAVNÍ PODMÍNKY VYHLÁŠENÉ DOPRAVCEM SHODNÉ S TARIFEM A PŘEPRAVNÍMI PODMÍNKAMI STŘEDOČESKÉ INTEGROVANÉ DOPRAVY. INFORMACE JSOU ZVEŘEJNĚNY VE VOZIDLECH NA LINCE.

CIS JŘ © CHAPS spol. s r.o., 3.0.5689.16423 27.11.2015
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ANKETA PRO OBČANY – Výzkum 
veřejného mínění v obci Žehušice

ZÁJEZD do Divadla kouzel Pavla Kožíška

V rámci přípravy strategického rozvojového plánu městyse 
Žehušice Vás žádáme o anonymní vyplnění několika anketních 
otázek. Anketa je přílohou prosincového čísla Čtvrtletníku. Velmi 
nám záleží na Vašich názorech, nápadech a připomínkách a záleží 
jen na Vás, jakým směrem se budou naše obce nadále ubírat. 
Věnujte proto, prosím, anketě pozornost. Předem děkujeme za spo-
lupráci a za vyplnění anketního lístku, který vhoďte do schránky 
OÚ nejpozději do konce prosince.

Městys Žehušice pro Vás připravil i v letošním roce malý před-
vánoční dárek, kterým byl autobusový zájezd do Divadla kouzel 
Pavla Kožíška v Líbeznicích u Prahy na představení „Magická 
esa“, který se uskutečnil v sobotu 21. listopadu 2015. Jednalo se 
o strhující show s řadou originálních překvapení a nejúspěšněj-
ších světových iluzí. Akce to byla velmi vydařená a veliký záži-
tek pro všechny zúčastněné. Již nyní se těšíme na jarní zájezd za 
kulturou. Více informací naleznete v následujícím čísle 
Čtvrtletníku.

V pátek 23. října 2015 se uskutečnilo v re-
stauraci U Jelena setkání našich seniorů. 
Sálem vládla po celý podvečer příjemná ná-
lada. K té přispělo milé vystoupení dětí 
z MŠ Žehušice a holčiček z baletního a ta-
nečního kroužku při ZŠ J. V. Sticha-Punta 
Žehušice. K tanci a poslechu hrála hudební 
skupina Animace pana Kruliše. Akce se vel-
mi vydařila, těšíme se na setkání zase 
v příštím roce.

SETKÁNÍ SENIORŮ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V neděli 4. října 2015 proběhlo v budově staré školy již 
tradiční vítání nových občánků do života naší obce. 
Jsou jimi: Kateřina Cypriánová, Zora Jílková, Veronika 
Kudláčková, Nela Pavlí ková, Sabina Ve selá, Matěj 
Forst, Adam Hubá ček, Matěj Hynek a Patrik Žaloudek.
Děti z III. třídy ZŠ J. V. Sticha-Punta v Žehušicích si 
pod vedením paní učitelky Mgr. Soni Kubové pro 
všechny připravily krásné pásmo básniček a písniček. 
Po jejich vystoupení se uskutečnil slavnostní zápis no-
vých občánků do pamětní knihy městyse Žehušice. Nechybělo předání dárečků a společné fo-
tografování nad kolébkou.

Ve škole ZŠ, MŠ a PŠ Kolín přibývá žáků s tělesným postižením. Dokázali jsme pro ně 
pořídit speciální zařízení na fyzioterapii a rozvoj smyslové výchovy. Od září nastoupil 
nový speciální pedagog se zaměřením na fyzioterapii a jen nám chyběl vhodný prostor. 
Ten jsme nakonec vytvořili díky dotaci od zřizovatele přepažením koncové části chodby 
v přízemí školy. Vznikla tak odborná pracovna, kde probíhají individuální hodiny fyzi-
oterapie a kterou mohou využívat děti, žáci i studenti napříč celou školou v dopoledních 
i odpoledních hodinách. Postupně ji dovybavujeme speciálními pomůckami dle potřeb 
dětí a jsme pyšní, že se nám zase něco prospěšného povedlo.

Gábina Línková

LUŠTĚTE S NÁMI

ZŠ, MŠ A PRAKTICKÁ KOLÍN
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Zajímavé profese mezi námi
V letošním roce došlo v naší mateřské školce k výměně vedoucí pracovnice. Do funkce ředitelky byla jmenována paní Veronika Nagyová, kte-
ré jsme naším rozhovorem dali příležitost se představit.

Naše jednotka má již objednanou novou výstroj a zásahové obleky, na které nám byla při-
dělena dotace ze Středočeského kraje, a tak se všichni těšíme na super nové oblečení. Pan 
Miloslav Růžička již pracuje na zařízení šatny, kde bude naše oblečení uloženo. Na hasič-
ských cvičeních je nám tento nedostatek pravidelně vytýkán, jako například na posledním 
cvičení, které se uskutečnilo dne 15. 11. 2015. Ve Svatém Mikuláši se jednalo letos o prak-
tický výcvik zaměřený na nácvik dálkové dopravy požární vody za snížené viditelnosti 
a s tím související vzájemnou komunikaci zúčastněných JPO. Uvedeného výcviku se zúčast-
nily jednak všechny fungující JPO z obcí v rámci kutnohorského okrsku č. 1 (Záboří nad 
Labem, Rohozec, Svatý Mikuláš, Bernardov a Žehušice) a dále se zapojily i jednotky sbo-
ru dobrovolných hasičů obcí ze soused-
ních okrsků (okresů či krajů), a to JSDHO 

Církvice, (JPO V), JSDHO Kladruby nad Labem (JPO III), JSDHO Kojice, (JPO V) 
a JSDHO Starý Kolín, (JPO III). Hasil se lesní požár 1 200 m od zdroje vody.
Letos se nám podařilo opravit nevyhovující vjezd do hasičské zbrojnice. To byla asi nejná-
ročnější akce co do finančních prostředků, tak do odvedeného množství práce, a dále pokra-
čujeme v drobných opravách uvnitř hasičárny. Pokud to dovolí počasí, chtěli bychom ještě 
provést přípravy na opravu fasády, která je naplánována na příští rok, stejně jako další 
akce – čarodějnice, zábava a samozřejmě hasičská cvičení. Rádi ve svých řadách uvítáme 
nové členy. Budeme si přát, aby byl příští rok alespoň stejně klidný jako ten letošní. 
Všichni hasiči Vám přejí do nového roku vše nejlepší a hodně zdraví. (-pj-)

NAŠI DOBROVOLNÍ HASIČI

HISTORICKÉ OKÉNKO
V minulých číslech čtvrtletníku jsme se již věnovali historickým budovám, sochám, pa-
mátníkům i přírodním památkám, ale ještě jsme se nezmínili o historii kříže, který stojí 
na rozcestí silnice od školy a hlavní silnice směrem k Rohozci. Bude se však jednat o ve-
lice stručné informace, neboť dochovaných dokumentů je skutečně málo. 
„Kříž u silnice k Rohozci je původu starého a kdo týž a kdy postavil, je neznámo. Stával 
původně na protější levé straně silnice. Když však tato silnice r. 1846 byla stavěna a směr 
její vedl přímo přes místo, kde kříž stál, byl kříž přenesen na nynější své stanoviště.
Že kříž již dávno v těchto místech stával, čteme v zápise pamětní knihy fary chotusické, 
že r. 1827 se ujal sešlého kříže rolník Josef Vogel a hostinský Václav Bucek a kříž nový 
na svůj náklad zříditi dali."
V roce 2009, v neděli 6. září, se uskutečnilo pod záštitou TJ Sokol Žehušice slavnostní od
halení obnoveného dřevěného kříže u křižovatky žehušická škola – Rohozec. Vysvěcení 
kříže provedl pan farář Jan Kmoníček. Pan Miroslav Brouček vystřihl siluetu Krista z ti
tanzinkového plechu. Slečna Zuzana Rumlová pracovala na grafickém znázornění posta
vy (samotná malba). Pan Norbert Houska posléze provedl výrobu samotného kříže. Určitě 
stojí za zmínku i to, že všichni výše jmenovaní a další dobrovolníci pracovali na obnově 
kříže bez nároku na honorář. (-mf-)
Zdroj: Dějiny městyse Žehušic, František Novák, web zehusice.cz – archiv TJ Sokol Žehušice

VYSVĚTLENÍ
Vážení čtenáři, protože se vyskytly pochybnosti o ověřených zdrojích a informacích v rámci historického okénka, ráda bych chtěla do-
plnit a upřesnit, že všechny informace doposud uvedené vychází vždy z písemných pramenů, které jsou zejména uloženy v čáslavském 
a kutnohorském muzeu. U tematických článků jsou potom vždy uvedeny zdroje, písemné dokumenty a použitá literatura, z nichž jsou 
historická fakta čerpána.

1. Do MŠ Žehušice jste nastoupila jako učitelka. Jak dnes hodno-
títe svoje začátky?
V MŠ Žehušice nebyly úplné začátky mojí kariéry učitelky. V době, 
kdy jsem nastoupila na toto místo jako zastupující učitelka, jsem mě-
la za sebou již desetiletou praxi v oboru. Každá změna v pracovním 
životě s sebou nese svá pro i proti. Ale pokud si dobře pamatuji, tak 
žádné výrazné problémy s přestupem jsem neměla a nemůžu ani říct, 
že by mě děti nerespektovaly.

2. Bylo Vaším cílem či snem stát se ředitelkou?
Mým snem ani cílem tato pozice nebyla hlavně díky tomu, že vím, co 
tato funkce s sebou nese. Někomu se může zdát, že na tom nic složi-
tého není, ale řídit instituci, a nemusí to být jen školka, obnáší velkou 
zodpovědnost za děti, za kolektiv i za celkový chod organizace. A od-
chodem domů ta práce rozhodně nekončí.
3. Nyní je chod školky ve Vašich rukách. Plánujete nějaké změny?
Některé změny již proběhly, jiné probíhají, nebo se chystají. Přibyla 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA MEZI NÁMI
Tři měsíce utekly jako voda a jsou před námi Vánoce. Než přijdou do-
opravdy, podíváme se, co se ve školce událo.
V měsíci říjnu proběhla na zahradě pro předškolní děti akce s názvem 
Podzim na zahradě. Děti poznávaly zeleninu a ovoce podle chuti 
a povídaly si, co všechno se na zahradě na podzim dělá. Také jsme 
s dětmi navštívili oboru v Panství Žehušice. Viděli jsme divoká pra-
sata, daňky a zahlédli i bílé jeleny, kteří nám zatroubili na cestu. 
V restauraci U Jelena proběhlo setkání seniorů, kde naše děti zazpíva-
ly písničky, zatančily a přednesly básně. Děti ze třídy Sluníček absol-
vovaly deset hodin oblíbeného předplaveckého výcviku v bazénu TJ 
Sparta Kutná Hora. Na závěr dostali všichni plavci Mokré vysvědčení.
Začátkem listopadu se rodiče setkali při tvořivé dílničce „Není drak 
jako drak‘‘, kde vyráběli pohádkové nebo létající draky. Další dílna 

proběhla v prosin-
ci, ta byla pravá vá-
noční. A protože v naší mateřské škole máme jen samé hodné děti, přišel k nám dát nadílku 
i Mikuláš.
Na svá dětská léta si zavzpomínali někteří rodiče při dnu otevřených dveří, který proběhl 
první adventní neděli. I při nepříznivém počasí se nás ve školce sešlo dost, panovala klidná 
a pohodová atmosféra. Návštěvníci měli možnost nahlédnout do kroniky MŠ, která je psa-
ná od jejího založení. Také měli možnost shlédnout na videu a DVD různé besídky, které se 
tu konaly. Poté se se svými dětmi zúčastnili slavnostního rozsvícení vánočního stromu a zpí-
vání koled. 
Stejně jako den otevřených dveří probíhala v poklidné předvánoční atmosféře i „Adventní 
tvořivá dílnička“. Děti se svými rodiči vyrobily překrásná aranžmá, která dotvořila vánoční 
atmosféru školky.

nám nová kvalifikovaná pedagogická pracovnice, došlo k obnově ak-
cí pořádaných MŠ, do provozu byla zakoupena vodní nahřívací lázeň 
pro udržení správné teploty dováženého jídla. Je přepracovávána po-
vinná dokumentace školy, atd. Těch změn, ať už probíhajících, nebo 
chystaných, je více.
4. Ve vedoucí funkci jste zatím krátce, takže předpokládám, že 
občas nastanou situace, které jsou pro Vás zcela nové. Máte ně-
jakého spolehlivého rádce?
Tým poradců je mi k dispozici na kvalifikačním studiu, které prá-
vě navštěvuji, a jinak se mohu spolehnout i na názor kolegyň, kte-
rý je pro mě také velmi cenný. Při každé nově vzniklé situaci se 
snažím získat co nejvíce informací pomocí internetu, nebo dostup-
né literatury. Tyto nečekané situace jsou velmi cenné, vždy bylo 
nejlepší takzvaně hodit člověka do vody a teďplav, je to ta nejlep-
ší zkušenost.
5. Pozorujete nějaké rozdíly mezi předškolními dětmi v čase za-
čátků Vaší pedagogické praxe a dnes?
Děti se samozřejmě mění a bohužel bych řekla, že k horšímu. Podle 
mě jsou pohodlnější, zvyklé, že za ně rodič vše udělá, a to není dob-
ře. Řekla bych, že se mění i respekt k učiteli. Mám ten pocit, že dneš-
ní děti respektují málokoho. Je to škoda, protože do budoucího ži vota 
se jim bude jistý druh pokory hodit. Je samozřejmě potřeba podporo-
vat a vychovávat zdravé a sebevědomé děti, ale i zdravé sebevědomí 
by mělo jít ruku v ruce s určitou mírou pokory.
6. Jaký je Váš názor na zavedení povinné docházky do MŠ pro 
děti rok před nástupem do základní školy?
Určitě je to krok správným směrem, jen si myslím, že jeden rok před 
zahájením školní docházky je málo. Než si dítě zvykne na kolektiv 
a určitý režim, tak je většinou prosinec a v lednu už probíhají zápisy 
do ZŠ.
7. Jak v naší školce konkrétně probíhá příprava předškoláků?
Probíhá systematicky od začátku září. Spousta toho, co mají děti 
zvládat, je podáváno formou hry. Těch forem je více. Například roz-
hovor, soutěž, motivovaný pobyt venku, společenské hry, stolní hry, 
výtvarné tvoření, nácviky básniček a písniček, atd. Ne každá činnost 
děti baví a zajímá, ale pokud je pojatá třeba formou soutěže, tak vět-
šinou není nikdo, kdo by se nezapojil. A je samozřejmě hodně znát, 
jestli je dítě zralé, či ne.

8. Spolupracujete s míst-
ní základní školou? Do-
stáváte například nějaká 
doporučení, na co se při 
přípravě předškoláků 
před nástupem do ZŠ za-
měřit?
Ano, a řekla bych, že 
v tomto roce se naše spo-
lupráce zlepšila. Byla 
jsem na schůzce v ZŠ, 
kde jsme se dohodli, co 
by bylo potřeba ještě 
s dětmi dotrénovat. Já 
osobně se již několik let 
účastním zápisu do ZŠ 
a mohu tak pozorovat na-
še děti v akci. Je pravda, 
že to někteří berou sku-
tečně jako důležitý krok v jejich životě, protože ač základní školu 
znají z našich návštěv, tak je na nich hodně znát nervozita.
9. Jak by měla probíhat domácí příprava předškoláků, aby bylo 
dítě při nástupu do základní školy úspěšné?
Za tuto otázku jsem ráda, protože vzdělávání dítěte začíná vždy v ro-
dině. Je potřeba dávat dítěti neustále podněty k rozvíjení, je potřeba 
dětem hodně číst, hodně času věnovat řeči samotné – i pouhým poví-
dáním s rodiči se dítě rozvíjí. Takové dítě je potom přirozeně zvída-
vé, má chuť se něčemu novému naučit, a to je základ všeho. I při vy-
cházce obcí můžete dítě učit třeba barvy, geometrické tvary, a to vše 
hravou formou. Dítě vám bude za každou možnost kontaktu s vámi 
vděčné.
10. Blíží se konec roku a je před námi rok nový – jaký by měl 
být?
Doufám, že bude pro nás všechny úspěšný, podnětný, veselý a stejně 
mazlivý jako tento rok u nás ve školce. 

Děkuji za rozhovor a přeji pevné nervy, dobrý pracovní tým, šikovné 
děti a pohodové rodiče. (-lj-)
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SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ SLABIKÁŘE

Zápis do 1. třídy Základní školy Jana Václava Sticha-Punta v Žehušicích se koná 
22. 1. 2016. Těšíme se na budoucí prvňáčky. ZŠ J. V. Sticha-Punta Žehušice

Uteklo pár týdnů školy a naši nejmenší už umí číst první písmenka a slabiky. Bylo tedy načase, aby pokročili zas 
o kousek dál. Proto na ně v pátek 20. listopadu čekalo překvapení v podobě nového Slabikáře. „Svým“ prvňáč-
kům je slavnostně předali žáci devátého ročníku. Paní ředitelka se pochlubila Slabikářem ze svého dětství 
a Daniel z 9. třídy přečetl po-
hádku. Na oplátku potom prv-
ňáčci předvedli, jak znají pís-
menka a ovlá dají čtení u tabu-
le. V závěru hodiny všichni 
společnými silami vypracova-
li první stránku nové učebni-
ce. Ne bude trvat dlouho a pře-
čteme si příběhy, které čekají 
na konci.

Mgr. Josef Jelínek,
Mgr. Lenka Hradecká

ZŠ J. V. STICHA-PUNTA ŽEHUŠICE

HOBLINKOVA DÍLNIČKA
Dne 5. a 6. 11. 2015 se převážná většina žáků 1.–6. ročníku zapojila do vytváření hrač-
ky a dárků ze dřeva v Hoblinkově dílničce. Žáci měli možnost využít své manuální 
zručnosti a fantazie, zkusit si leckdy poprvé vzít do ruky pilník, pilku, rašpli apod. 
Neobvyklé činnosti byly pro ně vítanou změnou. Všichni byli nadšeni svými výtvory, 
které si mohli sami vyrobit a zároveň si je odnést domů. Mgr. Bětíková Hana 

V průběhu měsíce října jsme dostali od 
našeho třídního učitele zadání referátu na 
téma Sluneční soustava. Každý z nás si 
musel vybrat dílčí téma například Slunce, 
Země, Saturn, asteroidy, měsíce atd., 
o kterém si vyhledal informace a prezen-

toval před třídou. Následující týden naše paní učitelka na český jazyk podala návrh, abychom na-
še referáty napsali jako výklad ve slohu a poté z nich společně zhotovili knihu. A tak si každý 
z nás napsal slohovou práci na své téma a odevzdal ji nám dvěma, protože my měli za úkol vše 
zkompletovat. Paní učitelka všechny práce následně opravila a poradila nám se vzhledem knihy. 
My jsme ke každému tématu nakreslili obrázek, upravili nadpisy, přidali úvodní stránku, autorská 
práva a obsah. Připravili jsme výsledný obsah knihy. Práce jsme předali paní učitelce a ta je svá-
zala dohromady. Kniha je hotová a připravená k použití. Máme radost, že jsme naše dílo úspěšně 
dokončili. Za IX. třídu D. Lutr, D. Podnecký

V tuto chvíli se už těšíme na Ježíška, a jestli budou bílé Vánoce. Všichni z „Mateřské školy duhová kulička‘‘ Vám přejeme krásné prožití svát-
ků vánočních, v novém roce spoustu pohody a radosti a těšíme se na Vás v dalším vydání žehušického čtvrtletníku. Kolektiv MŠ

SLUNEČNÍ SOUSTAVA – PROJEKT IX. TŘÍDY
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VEČERNÍČEK SLAVÍ 50 LET

SPORT VE ŠKOLE V PRVNÍM ČTVRTLETÍ ŠKOLNÍHO ROKU 2015/16

Starší žáci z naší školy se na konci října zúčastnili jazykově-poznáva-
cího pobytu v Anglii, který byl financován z fondů Evropské unie. 
Po dlouhé cestě autobusem a trajektem dorazili do města Bath, kde 
byli ubytováni v hostitelských rodinách. Každé dopoledne se věnova-
li výuce praktické angličtiny v místní jazykové škole, odpoledne trá-
vili poznáváním památek v okolí. Na programu bylo např. Technické 
muzeum v Cardiffu, Stonehenge, Salisbury, rekonstruovaná parní loď 

v Bristolu. Třešničkou na dortu byla celodenní prohlídka největších památek hlavního města Londýna. 
K bezproblémovému a pohodovému průběhu celého pobytu přispěla i výborná spolupráce s cestovní agenturou Student Agency, s průvod kyní 
i s řidiči :-). Pro všechny žáky i jejich pedagogický doprovod je to celoživotní zkušenost a obrovský zážitek. 
Všichni si psali deník a se svými zážitky se podělili s každým, kdo dalekou cestu neabsolvoval. Na úplný závěr ve škole každý obdržel certi-
fikát o úspěšném zakončení jazykového kurzu. Mgr. Miroslav Procházka a Mgr. Lenka Hradecká

Naši žáci nezaháleli a účastnili se soutěží v rámci okresu.
Okresní olympiáda žactva v atletice – 22. a 24. 9. 2015 Kutná Hora
3. místo Michal Perner HML 1500m 5:48,6 osobní rekord
5. místo Veronika Černá DML dálka 362 osobní rekord
6. místa Barbora Fojtíková přípravka D kriket 26,01
 David Lhotan HML 60 m 8,6 osobní rekord
   150 m 21,4 osobní rekord
 Veronika Černá DML výška 120
 Šárka Bochníčková DML kriket 37,73 osobní rekord
 David Vais HML 300m 51,8 osobní rekord
 Barbora Fojtíková přípravka D dálka 354 osobní rekord

BATH – ANGLIE
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ZA TAJEMSTVÍM ČESKÝCH KRÁLŮ A RYTÍŘŮ – CELOROČNÍ HRA 
ŠKOLNÍ DRUŽINY A ŠKOLNÍHO KLUBU

…Vrátíme se zpátky pradávnými vrátky, jenom na čas krátký, kdy lidu vládl král…. Tak zní slova písně, kterou si děti ve školní družině i klu-
bu v Žehušicích doslova oblíbily. Jak sám text písně napovídá, opravdu se vracíme o celá staletí zpátky do časů, kdy se začaly psát české dě-
jiny s příchodem praotce Čecha, vlády Kroka nebo moudrého rozhodování jeho dcery Libuše na Vyšehradě. 
Do tajemství života našich předků všechny děti zasvětil „bláznivý vědátor“, který zjistil, že právě v tomto čase ožívají všechna hradní straši-
dla. Vše si vyčetl ze staré, zaprášené knihy a právě v ten okamžik, kdy dořekl poslední větu, začal obraz v místnosti ožívat. Postavy začaly zí-
vat a protahovat se, jakoby se právě probudily. To, co si myslel „bláznivý vědátor“, se stalo skutečností. Z obrazu vystoupila bílá paní s rytí-
řem Ruprechtem. Zasvětili děti do života hradních pánů i poddaných. Také se zmínili 
o tajemství staré mapy a pokladu, který je ukrytý někde poblíž, ale na to musí přijít dě-
ti samy. 
Malí badatelé museli splnit hned několik úkolů. Jednak složit mapu, aby se mohli vydat 
tím správným směrem. Na cestě za pokladem je čekala řada úkolů, které nebyly jedno-
duché. Jeden z úkolů byl skok do neznáma (orientace v prostoru se zavázanýma očima) 
nebo postavení dřevěné hranice na čas. Všechny skupinky dětí se s úkoly vypořádaly na 
jedničku. Otevřela se nám tak první kapitola života našich předků ve středověku. 
Děti prostřednictvím her, soutěží, zábavných kvízů, ale i hudebních, výtvarných a pohy-
bových aktivit získávají cenné body v podobě razítek, které rozhodují o vítězství jednot-
livce. Lákavou nabídkou, jak získat co nejvíce razítek z oblasti řemeslné výroby, byla pro 
děti výroba meče a následné pasování na rytíře nebo vlastnoruční vyšívání záložky.

Za školní družinu a školní klub A. Vilišová

 Natálie Hrubešová DST výška 115
 Loužil, Perner, Lhotan, Vais HML 4 × 60 m 37,9
7. místa Martin Svoboda HST výška 135
 Pavel Tuček HST výška 135
8. místo Veronika Černá DML kriket 36,94 osobní rekord

Okresní kolo v přespolním běhu – 1. 10. 2015 Čáslav
1. 10. 2015 proběhlo okresní kolo v přespolním běhu v Čáslavi a naši 
mladší kluci si vedli víc než dobře, když obsadili výborné 3. místo 
v sestavě: Perner, Stárek, Černý, Marek, Lhotan, Havlík, Hradecký.
Kvalifikace Coca Cola Cup – 6. 10. 2015 Nové Dvory
V kvalifikaci celostátního turnaje Coca Cola Cup naši kluci postoupi-
li do dalších bojů. 6. 10. 2015 se utkali v Nových Dvorech s místními 
žáky a remízovali 1:1. Potom šli do zápasu se žáky z Kutné Hory TGM 
a po výborném výkonu vyhráli 4:0.
Sestava a branky: Stárek (Tvrdík), Brodský, Černý, Vančura, 
Verunáč, Votava, Perner, Loužil, Vais, Pokorný, Hradecký, Svoboda, 
Matula, Tuček, Brychta.
Prezentace baseballu na škole – 14. 10. 2015
14. 10. 2015 naši školu navštívil tým českých reprezentantů v basebal-
lu, aby nám připravil krásné dopoledne s prezentací tohoto zajíma vého 
sportu. Děti od 4. třídy si mohly v tělocvičně vyzkoušet různé doved-
nosti za asistence reprezentantů. Vyzkoušely si odpal, nadhoz a další aktivity. Na závěr nám byl předán dar v podobě vybavení pro baseball, 
který budeme moci využívat při hodinách tělesné výchovy.
Pohár ředitele VOŠ, SPŠ a OA Čáslav ve florbale – 4. a 5. 11. 2015 Čáslav
4.a 5.11. 2015 jsme byli pozváni na florbalový turnaj o pohár ředitele ,VOŠ, SPŠ a OA v Čáslavi. Děvčata vybojovala 2. místo za ZŠ Sadová, 
před SPŠ Čáslav a ZŠ TGM Kutná Hora. 
Sestava našich děvčat a branky: Hodboďová, Hrubešová (9), Jurášová (7), Fojtíková (1), Černá, Havlíčková, Tomíšková T.

Kluci obsadili 5. místo za ZŠ TGM Kutná Hora, SPŠ Čáslav, ZŠ Vrdy a ZŠ 
Sadová Čáslav.
Sestava a branky: Stárek, Tvrdík, Matula (3), Brodský (2), Vančura (1), 
Svoboda (1), Černý, Pitoňák, Línek, Verunáč, Votava, Brychta, Vařečka.
Česko sportuje – 12. 11. 2015
Žáci ze Sportovních her připravili pro své mladší spolužáky z 1.–5. třídy šest 
disciplín v rámci celostátní soutěže Česko sportuje. Žáci plnili podmínky té-
to soutěže, která obsahuje šest disciplín v tělocvičně (skok z místa, postoj čá-
pa, T-běh, lehy-sedy, hluboký předklon a hod basketbalovým míčem). 
Výsledky jsou evidovány a žáci, kteří splní všechny disciplíny obdrží na kon-
ci školního roku sportovní vysvědčení se svými výsledky. A školy s největším 
procentem úspěšnosti obdrží sportovní vybavení do školy.
Oblastní kolo ve florbale staršího žactva – 18. a 19. 11. 2015 Čáslav
18. a 19.11. 2015 proběhla oblastní kola ve florbale v Čáslavi pro kategorii 
8. a 9. tříd. Kluci obsadili 4. místo a děvčata 3. místo. Sestava kluků se ne-
změnila, děvčata doplnila K. Krejčová. Jana Červenková, učitelka TV
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AŤ ŽIJÍ DUCHOVÉ…

VÝPRAVA ZA KAMENEM A JEHO TAJEMSTVÍM

Do školní družiny „Sluníčko“ se nastěhovala Zvonilka. Že nevíte, kdo nebo co to je? My vlastně také ne, ale jak to vlastně všechno začalo… 
Blížilo se období dušiček. Děti si pro tuto příležitost vyráběly papírové masky. ŠD se změnila k nepoznání. Objevil se tu strašidelný hrad i s je-
ho tajemnými obyvateli, malými bílými tvorečky a tím začalo odpoledne plné zábavy, soutěží a tance, s názvem „Ať žijí duchové.“ 
Všechny vlastnoručně vyrobené masky se dětem povedly, ale i ty, které byly vyráběny doma, byly zdařilé. 
Po promenádě Žehušicemi nastal ten správný okamžik na sólo pro masky. Nechyběly ani zábavné soutěže v pojídání „žížal“ bez pomoci rukou, 
lovení drahokamů v tajemných džbánech nebo nafukování balónků a balónkový tanec. Celé odpoledne jsme si náležitě užili. 
A co ta Zvonilka? 
Druhý den ráno se ve ŠD Sluníčko ozvalo tiché cinknutí u stolku paní učitelky, za chvíli se cinknutí ozvalo u skříně nebo poličky. Děti začaly 
pátrat po tajemném majiteli zvonečku. Bohužel se nám ho nepodařilo vypátrat, možná se nás Zvonilka bojí. A proto jí děti napsaly dopis.
„Zvonilko nemusíš se nás bát, jsme tvoji kamarádi.“ Vilišová A., ŠD

V úterý 17. listopadu se děti ze školního klubu se svými kamarády a sourozenci vydaly na netradiční cestu po Kutné Hoře. Spolu s rodiči 
poznávaly toto blízké město jako objevitelé - geologové. Zjistily, že i obyčejný kámen skrývá mnohá tajemství. S nadšením všichni hledali 
ukryté poklady v podobě českých granátů ve zdech městských schodů. Chrám svaté Barbory jim poskytnul pohled do pradávných křídových 
moří a zároveň do cechu kameníků. Kamenná kašna odhalila tajemství merků, tedy kamenických značek, a pradávného letopočtu. V Ruthardce 
jsme si všichni našli ten svůj zajímavý kámen ve středověké dlažbě. Výlet nás pak zavedl do GASKu a jeho heren. Zde se všichni, tedy i rodiče, 
změnili v samotné kameníky a zedníky. Z kostek tak vznikala zajímavá sochařská díla a i další výtvarná díla. Výlet, který se nám všem líbil, 
jsme jako vždy zakončili v cukrárně, a již nyní se těšíme na další. Bc. Lucie Kopecká, školní klub

Celý školní rok s naší školou oslavujeme 
20 let jejího života. 

Současní žáci, učitelský sbor a všichni pracovníci 
Základní školy Jana Václava StichaPunta 

Vám všem přejí příjemné prožití vánočních svátků 
a v roce 2016 hodně zdraví, štěstí, úspěchů 

a osobní spokojenosti.
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ZŠ OSLAVILA 20 LET
Dne 3. 12. 2015 oslavila Základní škola J. V. Sticha-Punta společně se svými žáky, zaměstnanci, rodiči a hosty své 20. narozeniny.

1. Příprava narozenin dala spoustu práce 
všem… 

3. Se školou společně oslavovaly i zájmové kroužky s pozdravem i těch nejmenších…

4. „Narozeninovou párty“ zahájila IX. třída společně s prvňáčky... 5. Škola dostala od každé třídy krásný dárek...

2. Zahájení oslav za zvuků lesního rohu…



12

6. …jsme přeci škola s úsměvem.

Letošní ročník jsme pojali skutečně tajemně a magicky. Všichni malí 
účastníci zkusili svou odvahu hned na počátku cesty u hřbitova – po za-
pálení svícnů mohli získat u smrťáka sladkost na cestu, která byla tmavá 
a strašidelnými zvuky a písněmi doprovázená. Tentokrát žila magickou 
nocí opravdu celá obec – nejen, že nesvítila žádná lampa, ale ještě se 
z veřejného rozhlasu ozývaly zvuky nahánějící husí kůži. Ovšem nikdo 
se nezalekl a všichni statečně došli se svými lampiony a svícny až do cí-
le, kde na každého čekala odměna v kouzelném pytli, občerstvení ve 
stánku u dvou čarodějnic a ohňostroj na závěr.
Magická noc se pro mnohé stala již tradiční akcí, a protože i počasí nám 
více než přálo, sešel se rekordní počet strašidel a bubáků. Pro příští rok 
budeme zřejmě muset posílit řady čarodějnických organizátorů i kouzel-
ného občerstvení. Už teď se moc těšíme! (-lj-)

1. Tříkrálová sbírka v Žehušicích a Bojmanech ve spolupráci s Oblastní charitou Kutná Hora, 4. 1. 2015.
2. Dětský karneval v indiánském duchu, 25. 1. 2015.
3. Josefovská zábava, 21. 3. 2015 v restauraci U Jelena v Žehušicích.
4. Bruslení se Sokolem, 28. 3. 2015 (2 hodiny pronájem ledové plochy ZS Kutná Hora, pro dětské členy Sokola bruslení zdarma, dospělí 20 Kč).
5. Bowling pro členy Sokola zdarma, 11. 4. 2015 (pronájem 8 drah na 2 hodiny dopoledne).
6. Stavění máje a pálení čarodějnic (ve spolupráci s SDH Žehušice a ZHS Žehušice), 30. 4. 2015.
7. Dětský den, 30. 5. 2015 (dětská tržnice).
8. Posvícenský nohejbalový turnaj, 5. 9. 2015. 
9. Magická noc, 31. 10. 2015.

STRAŠIDELNÁ MAGICKÁ NOC

AKCE TJ SOKOL ŽEHUŠICE V ROCE 2015

TJ SOKOL ŽEHUŠICE



13

VALNÁ HROMADA TJ SOKOL ŽEHUŠICE

NÁVRH AKCÍ TJ SOKOL ŽEHUŠICE PRO ROK 2016

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU

10. Rozsvícení vánočního stromečku, 29. 11. 2015.
11. Silvestrovský nohejbalový turnaj, 31. 12. 2015.
Pravidelné cvičení: cvičení předškoláků, cvičení žen a dívek, fotbalová příprava dětí od 7–12 let

Děkujeme všem příznivcům, sponzorům a organizacím, kteří s námi v roce 2015 spolupracovali a podporovali jakýmkoli způsobem 
naše akce. Všem přejeme hodně zdraví a pohodový rok 2016!
OÚ Žehušice ZŠ J. V. Sticha-Punto Žehušice, SPMP Kolín, MŠ Žehušice, SDH Žehušice, ZHS Žehušice, MAS Lípa pro venkov z. s., firma Hraňo, 
Městské knihy s.r.o. Žehušice – Josef Ruml, Pneubazar – Jiří Mečíř, firma Adria – Josef Moravec, Konifery Žehušice, Papírnictví Wiky Kolín, 
Masna Kolín, Kovolis Hedvikov, ZOS Kačina a. s., UNIKOM Kutná Hora – J. Hromas, H & C COMP Kutná Hora – Jan Němeček, Oblastní cha-
rita KH, Kadeřnictví Šárka Hynková, Kadeřnictví Renata Nová, Masáže Danuše Málková, Obchůdek U Moniky, V. Šálený – zemědělec (-lj-)

Ve čtvrtek 19. 11. 2015 se uskutečnila valná hromada členů TJ Sokol Žehušice. Program byl opravdu nabitý, především díky nutnosti podat 
návrh na zapsání do spolkového rejstříku, jak nám to ukládá nový občanský zákoník. Tím nejdůležitějším bodem byla změna názvu našeho 
spolku na TJ Sokol Žehušice z. s. (zapsaný spolek). Dalšími neméně důležitými body bylo také schválení nových stanov, jednacího a voleb-
ního řádu, volba výkonného výboru, předsedy a kontrolní komise. Došlo také ke změně sídla spolku na základě uděleného Souhlasu s užívá-
ním sídla na adrese OÚ Žehušice. 
Bližší informace naleznete na webových stránkách obce. Členské příspěvky pro rok 2016 ve výši 100 Kč dospělý a 50 Kč dítě od 6–18 let lze 
uhradit na kterékoli další schůzi výkonného výboru (termín, místo a čas naleznete na webových stránkách nebo na vývěsce proti OÚ Žehušice). 
Samozřejmě také rádi uvítáme nové členy z řad dospělých i dětí. (-lj-)

1. Tříkrálová sbírka ve spolupráci s Oblastní charitou KH, neděle 10. 1. 2016.
2. Dětský karneval, sobota 23. 1. 2016.
3. Josefovská zábava, 19. 3. 2016.
4. Stavění máje a pálení čarodějnic, 30. 4. 2016.
5. Dětský den („Ať žijí rytíři!“), 28. 5. 2016.
6. Posvícenský nohejbalový turnaj, 3. 9. 2016.
7. Magická noc, 29. 10. 2016.
8. Rozsvícení vánočního stromečku, 4. 12. 2016.
9. Silvestrovský nohejbalový turnaj, 31. 12. 2016.
Pravidelné cvičení: cvičení předškoláků, cvičení žen a dívek, fotbalová příprava dětí od 7–12 let
Pro členy je opět v plánu pronájem ledové plochy zimního stadionu v Kutné Hoře a návštěva Vodního světa Kolín. Bližší informace budou 
aktualizovány na webových stránkách naší obce. (-lj-)

Na první adventní neděli se konalo v podvečerních hodinách rozsvícení vánočního stromečku staronově před obecním úřadem. Tradičně vy-
stoupily se svým programem děti z mateřské školy z oddělení Hvězdiček i Sluníček pod vedením svých učitelek. Na závěr zazpívaly vá noční 
písně ještě děti ze základní školy. Bohužel počasí se moc nevydařilo, neboť vytrvale pršelo a tak se kulturní vystoupení přesunulo do budovy 
„staré školy“, což mělo svá pozitiva i negativa. Někteří rodiče byli trochu rozladění a zklamaní, že v přeplněné místnosti bývalé třídy nemoh-
li plnohodnotně shlédnout a zdokumentovat kulturní pásmo svých ratolestí, ale spíše jen vyslechnout. Tak doufejme, že příští rok nám po časí 

bude přát, aby vše mohlo proběhnout hladce bez zbytečných komplikací. 
Poté co paní starostka popřála všem hezký a poklidný začátek adventu, se 
mohli všichni přítomní přesunout před obecní úřad k tolik očekávanému 
rozsvícení vánočního stromečku. Mezitím mohli dospělí s dětmi cestou 
ven ochutnávat sladké předvánoční pohoštění, které si pro ně připravily 
členky TJ Sokol Žehušice. Samozřejmě nechyběl čaj ani svařené víno. 
Vánoční stromeček se rozzářil, v pozadí svítila krásná hvězda s vodopá-
dem světýlek a děti si ještě před odchodem domů zaskotačily se zapále-
nými prskavkami. (-mf-)
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Doporučujeme z naší kuchyně
POMAZÁNKA Z POHANKY

Suroviny:
1 hrnek pohanky
2 hrnky vody
1/2 lžičky soli
1 bílý jogurt
1 zakysaná smetana
1 lžíce hořčice
3 stroužky česneku
1 menší cibule nakrájená nadrobno, sůl a pepř

Postup:
Pohanku propláchneme na sítku, zalijeme vodou, osolíme, necháme přejít varem a pak dojít pod pokličkou. Vychladlou pohanku smí-
cháme s ostatními přísadami. Podáváme s tmavým pečivem. (-mm-)

OVOCNÝ DORT S BEZOVÝM SIRUPEM

125 g másla
150 g máslových sušenek
Sušenky rozválet, zalít rozehřátým máslem a dát do dortové formy průměr 26 cm, 
dát chladit.

8 plátků želatiny dle návodu
500 g bílého smetanového jogurtu
250 ml bezové šťávy
2 lžíce citronové šťávy
Želatinu namočíme, vyždímáme, dáme do kastrůlku s trochou šťávy a zahříváme, 
po rozpuštění smíchat se zbytkem šťáv, zamíchat do jogurtu.

250 ml smetany na šlehání
Ušlehat a zamíchat do jogurtu, nalít na sušenky a dát chladit aspoň na 3 hodiny.

ovoce + 2 balíčky želatiny dle návodu (-lp-)

POKLIDNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH 
SVÁTKŮ, HODNĚ ŠTĚSTÍ, ZDRAVÍ 
A ÚSPĚCHŮ V NOVÉM ROCE 2016

PŘEJE TÝM REDAKCE 
ČTVRTLETNÍKU

INZERCE NABÍDKA PRACOVNÍHO MÍSTA
Prodám stavební parcelu – pozemky č. 240/97 
a 240/167 v k.ú. Žehušice o celkové výměře 
719 m2. Jedná se o kompletně zasíťovaný a oplo-
cený pozemek. Informace na tel.: 739 063 049.

Městys Žehušice přijme od 1. 3. 2016 pracovníka na údržbu obce do stálého pracovního po-
měru. Své životopisy posílejte do 31. ledna 2016 na adresu OÚ: Městys Žehušice, Hlavní 
53, 285 75 Žehušice. Nejdůležitějšími požadavky jsou spolehlivost, občanská, morální 
a trestní bezúhonnost, dobrý zdravotní stav a chuť pracovat.
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